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שורשי  המשוואה  הריבועית – מספר  השורשים
· [image: image1.jpg]


משוואה  ריבועית:  ax2 + bx + c = 0    a ( 0,  
סימון:( = b2 – 4ac                   

· כמה  שורשים  (= פתרונות)  למשוואה  הריבועית?  
· ( > 0   למשוואה  שני  שורשים.
· ( = 0   למשוואה  שורש  אחד.
· ( < 0   למשוואה  אפס  שורשים.
· ת מ י ד,  ת מ י ד,  ת מ י ד  כאשר  (  "בשטח",  יש  לבדוק  אם  מתקיים  a ( 0.  אם  צריך – יש  להוסיף  תנאי:  a ( 0.

1. עבור  אילו  ערכים  של  m  למשוואה  x2 + 2mx + (m +12) = 0  יש  אפס  פתרונות  ?
a = ___    ,    b = ___    ,    c = ___
מהנתון  ידוע  ש: a __ 0 ,  נדרוש:  ( __ 0.
(___)2 - __ __ (__ + __) < 0      (
___2 - ___ - ___ < 0.  נפתור  את  אי  השוויון  ונקבל:  ___ < ___ < ___
· תשובה:  למשוואה  אפס  פתרונות  כאשר:   ___ < ___ < ___

2. [image: image2.wmf]עבור  אילו  ערכים  של  m  למשוואה  x2 + 2mx + (m +12) = 0   יש  פתרון  יחידי ?
a = ___    ,    b = ___    ,    c = ___
מהנתון  ידוע  ש: a __ 0 ,  נדרוש:  ( __ 0.
(___)2 - __ __ (__ + __) = 0      (
___2 - ___ - ___ = 0.  נפתור  את  אי  השוויון  ונקבל:  m1 = ____  ,  m2 = _____
· תשובה:  למשוואה  פתרון  יחידי  כאשר:   m = ____  או  m = ____

3. [image: image3.wmf]עבור  אילו  ערכים  של  m  למשוואה  x2 + 2mx + (m +12) = 0  יש  שני  פתרונות  שונים  זה  מזה  ?
a = ___    ,    b = ___    ,    c = ___
מהנתון  ידוע  ש: a __ 0 ,  נדרוש:  ( __ 0.
(___)2 - __ __ (__ + __) > 0      (
___2 - ___ - ___ > 0.  נפתור  את  אי  השוויון  ונקבל:  ___ < ___  או  ___ > ___.
· תשובה:  למשוואה  שני  פתרונות  כאשר:   ___ < ___  או  ___ > ___.

· למשוואה  x2 – 6x + 9 = 0  יש  שורש  אחד:  x = 3.  במקרה  זה  נאמר  ששני  שורשי  המשוואה  מתלכדים.  נאמר  ש  x = 3  הוא  פתרון  כפול .  
· כאשר  נידרש  לשני  פתרונות   למשוואה  ריבועית  נבדיל  בין  שני  פתרונות  שונים  זה  מזה ( ( > 0)   ובין  שני  פתרונות  הכולל  את  המקרה  של  פתרון  יחידי  (( ( 0).

4. עבור  אילו  ערכים  של  m  למשוואה  x2 + 2mx + (m +12) = 0  יש  שני  פתרונות  ?
a = ___    ,    b = ___    ,    c = ___
· לא  נתון  ששני  הפתרונות  שונים  זה  מזה.  לכן  התנאים  שנבנה
· מהנתון  ידוע  ש: a __ 0 ,  נדרוש:  ( __ 0.
(___)2 - __ __ (__ + __) ( 0      (
___2 - ___ - ___ ( 0.  נפתור  את  אי  השוויון  ונקבל:  ___ ( ___  או  ___ ( ___.
· תשובה:  למשוואה  שני  פתרונות  כאשר:   ___ ( ___  או  ___ ( ___.
· תשובות:  -3 < m < 4     2.  3-,  4      3.  m < -3  או  m > 4     4.  m ( -3  או  m ( 4
עבודה  נעימה
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